
Πέμπτη, 8 Δεκεμβρίου 2022, 17:00-19:30
Αίθουσα 010, ΚΟΔ 07 Κέντρο Κοινωνικών Δραστηριοτήτων, Πανεπιστήμιο Κύπρου

Πρόγραμμα

17:00 Χαιρετισμός

Iωάννα Χατζηγιάννη, 
Λέκτορας Δημοσίου Δικαίου, Συντονίστρια 
Διδακτορικού Προγράμματος

17:05 Πρώτος κύκλος Συζητήσεων

Συντονίστρια: Σταματίνα Στεργίου,
Υποψήφια Διδάκτωρ Ευρωπαϊκού Δικαίου ΠΚ

Ομιλητής: Αντώνης Μίντζης, 
Υποψήφιος Διδάκτωρ Ποινικού Δικαίου ΠΚ

Η επιβολή ποινής φυλάκισης σε εξαρτημένους δρά-
στες ναρκωτικών ουσιών και η εφαρμογή των Δικα-
στηρίων Θεραπείας Ναρκωτικών ως εναλλακτική
πρόταση στην Κυπριακή έννομη τάξη

Η εξάρτηση από τα ναρκωτικά έχει χαρακτηρισθεί ως
«μάστιγα» της εποχής και έχει επιστημονικά αποδειχθεί
ως γενεσιουργό αιτία διάπραξης αδικημάτων.  Το είδος
και η φύση της παραβατικής συμπεριφοράς των ουσι-
οεξαρτημένων δραστών, τους καθιστά  εν δυνάμει κα-
τηγορούμενους και καταληκτικά ποινικά υπεύθυνους
στην Κυπριακή Δικαιοσύνη. Φαίνεται ότι, τα δικαστήρια
έχουν συμμαχήσει στη πάταξη του φαινομένου των
ναρκωτικών, αντιδρώντας κατασταλτικά, αυστηρά και
τιμωρητικά με την επιβολή πολυετών ποινών φυλάκι-
σης.  Η ερευνητική πρόταση της παρούσας διδακτορι-
κής διατριβής αφορά την σύσταση αυτοτελών και εξει-
δικευμένων Δικαστηρίων Θεραπείας Ναρκωτικών,
όπως αυτά έχουν ήδη συσταθεί και λειτουργούν με τε-
ράστια επιτυχία σε αλλοδαπά νομικά συστήματα. Τα
Δ.Θ.Ν είναι ποινικά δικαστήρια και είναι εξαιρετικά προ-
σανατολισμένα στη θεραπεία και υποστηρίζουν τις
προσπάθειες ανάκαμψης μέσω καινοτόμων προσεγ-
γίσεων.

17:45 Δεύτερος κύκλος συζητήσεων

Συντονίστρια: Νικολέττα Επαμεινώνδα
Υποψήφια Διδάκτωρ Ιδιωτικού Δικαίου ΠΚ

Ομιλητής: Σοφοκλής Καρασαμάνης
Υποψήφιος Διδάκτωρ Ιδιωτικού Δικαίου ΠΚ

Η προστασία των εργαζομένων κάτω από το αγγλικό
εταιρικό δίκαιο: Μια προσέγγιση υπό το πρίσμα του
ιδιωτικού δικαίου

Η παρούσα έρευνα πραγματεύεται το ζήτημα της προ-
στασίας των εργαζομένων κάτω από το αγγλικό εται-
ρικό δίκαιο. Για την εξέταση του ζητήματος, θα επιχει-
ρηθεί η ερμηνεία της εταιρείας υπό το φως της θεω-
ρίας του ιδιωτικού δικαίου, ώστε να διερευνηθεί ο
βαθμός προστασίας των εργαζομένων κάτω από το
εταιρικό δίκαιο σύμφωνα με τη θεωρία της σύμβασης
και των εμπράγματων δικαιωμάτων. Πώς δηλαδή η θε-

ωρία που αντιμετωπίζει την εταιρεία, στην προκειμένη
περίπτωση την αγγλική, σαν ένα σύνολο συμβατικών
σχέσεων (nexus of contracts), μπορεί να παρέχει προ-
στασία στους εργαζομένους. Ομοίως, θα διερευνηθεί
ο βαθμός προστασίας των εργαζομένων σύμφωνα με
τη θεωρία που παρέχει περιουσιακά δικαιώματα στους
εργαζόμενους μιας εταιρείας. Παράλληλα, θα εξετα-
στεί πώς το εργατικό δίκαιο επιδρά στο εταιρικό δίκαιο,
διασφαλίζοντας τη συμμόρφωση της εταιρείας με
στόχους κοινωνικής πολιτικής.

18:30-18:45 Διάλειμμα για καφέ

18:45 Τρίτος κύκλος συζητήσεων

Συντονίστρια: Μαρία Θεοχάρους
Υποψήφια Διδάκτωρ Διεθνούς Δικαίου ΠΚ

Ομιλήτρια: Λουίζα Κοφινά
Υποψήφια Διδάκτωρ Δικαίου Ανταγωνισμού ΠΚ 

Η ιδιωτικότητα έχει πεθάνει: Ανάκτηση της κυριότη-
τας των προσωπικών μας δεδομένων

Η ψηφιακή πραγματικότητα έφερε στο προσκήνιο και-
νοτόμες δυνατότητες που στο σύντομο παρελθόν
έμοιαζαν απλά να ανήκουν σε ταινία επιστημονικής
φαντασίας. Καλούμαστε καθημερινά να “πληρώσου-
με” για τη χρήση των αναρίθμητων υπηρεσιών και αγα-
θών που προσφέρονται στο ψηφιακό οικοσύστημα,
όχι με χρήματα, αλλά με τα προσωπικά μας δεδομένα.
Εντυπωσιακοί παράλληλα, είναι και οι ρυθμοί ανάπτυ-
ξης των κολοσσών του διαδικτύου, όπως είναι η Meta,
Amazon,  Google και Microsoft. Στα πλαίσια της πα-
ρουσίασης θα εξετάσω κυρίως το κατά πόσο η ακα-
τάπαυστη και καταχρηστική συλλογή και επεξεργασία
των προσωπικών μας δεδομένων δύναται να αντιμε-
τωπιστεί με την απαίτηση ανάκτησης της κυριότητας
τους, καθώς επίσης και στο εάν η καινοτομία και o
υγιής ανταγωνισμός στο ψηφιακό οικοσύστημα δύ-
ναται να διατηρηθεί με την άσκηση αυστηρού ελέγχου
σε πρακτικές επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων.

Διοργάνωση ημερίδας: 
Διδακτορικός φοιτητής Αλέξανδρος
Βρυωνίδης υπό την καθοδήγηση της
Λέκτορος Ιωάννας Χατζηγιάννη.

Παρακαλούμε όπως δηλώσετε τη
συμμετοχή σας το αργότερο μέχρι
τις 7/12/2022, στην παρακάτω
ηλεκτρονική διεύθυνση:
law.dept@ucy.ac.cy


